新华社上海10月23日电(记者陈云富)继有色金属类商品和橡胶品种上线标准仓单交易后,白银期货标准仓单交易22日在上海期货交易所上线交易,并新增买方挂牌功能,首日市场交易较活跃,成交额近10亿元。

标准仓单交易提供期货和现货市场联通的渠道,打通了期货服务实体企业的"最后一公里",弥补了期货市场只能定时交割的缺陷,真正实现天天交易、日日交割。 有助于拓宽企业原材料采购与产品销售渠道,实现仓单串换与调配,优化库存,提升市场资源配置的效率。

此前,上期所在标准仓单交易平台上已推出铜、铝、铅、锌、锡、镍和橡胶等7个品种的标准仓单交易,产业客户参与度不断提升,市场交易趋于活跃。

数据显示,从2018年5月28日上线以来,截至10月18日,上期标准仓单交易平台累计成交仓单43.9万张,成交额2233.24亿元,其中2019年来成交仓单26.1万张,成交额1429.08亿元。

上海期货交易所理事长姜岩表示,上线交易白银标准仓单,意味着上期标准仓单交易平台在品种上延伸到贵金属行业。

姜岩介绍,上期标准仓单交易将分三步走。第一阶段是从无到有,推出有色品种的标准仓单交易;第二阶段是从有到优,推出橡胶、白银等品种仓单交易和买方挂牌等功能;第三阶段是从优到强,进一步增加产品和功能,实现期货市场与现货市场的联动发展,助力交易所建设成为世界一流期货和衍生品交易所。

中国有色金属工业协会副会长王健在上线仪式上表示,我国是世界白银的生产和消费大国,此次新增白银品种和买方挂牌功能上线,将为期货市场更好服务有色金属和贵金属产业发挥积极作用,进一步提升产业和市场运行稳定性、创新产销模式、提高运营效率和经济效益,更好服务实体经济。

来自上期所的数据显示,白银仓单交易首日交易较活跃,全天成交247笔,仓单7276张,成交量222.91吨,成交额9.58亿元。国贸启润资本管理有限公司和国泰君安风险管理有限公司为达成首笔白银标准仓单交易的买卖双方企业,厦门国贸集团股份有限公司和上海浦东发展银行股份有限公司则成为达成首笔买方挂牌交易的买卖双方企业,此外包括大冶有色、中铜国贸、摩科瑞等46家企业参与了当日的标准仓单交易。